
847/J XXI.GP 
 

Anfrage 
 
 
der Abgeordneten Mag. Barbara Prammer und Genossinnen 
 
an die Bundesministerin für soziale Sicherheit und Generationen 
 
betreffend der Förderung von Mädchen - und Fraueneinrichtungen für das Jahr 2000 
 
 
Die Bundesministerin für soziale Sicherheit und Generationen hat in der Anfragebeantwortung 
468/AB XXI. GP auf die Frage zwei geantwortet: „Ich stehe zu meiner Aussage, daß die laut 
Bundesvoranschlag vorgesehenen Fördermittel für Frauenangelegenheiten an all jene Projekte, 
Vereine und Initiativen, die bereits seit mehreren Jahren vom Bundeskanzleramt/Frauenministerin 
subventioniert wurden, in gleicher Höhe wie im Vorjahr und unter Einhaltung der für das 
Förderwesen geltenden Grundsätze der „Allgemeinen Rahmenrichtlinien“ des Bundesministeriums 
für Finanzen ausgezahlt werden. 
 
Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher folgende 
 

Anfrage 
 
Die folgenden 175 Einrichtungen haben während meiner Zeit als Frauenministerin im Jahr 1999 
Förderungen erhalten. Welche Förderung erhält jede der angeführten Einrichtungen im Jahr 2000 
konkret und welche Förderungen sind für die Zeit danach geplant? Bitte um Beantwortung für jeden 
der 175 Punkte entsprechend folgender nummerierter Aufstellung: 
 
 
1. Verein „Business Frauen Center (BFC)“ Wien 
2. Interventionsstelle für Betroffene des Frauenhandels; Projektträger: Verein LEFÖ 
 Lateinamerikanische Emigrierte Frauen in Österreich, Wien 
3. Interventionsstelle Salzburg 
4. Interventionsstelle Innsbruck 
5. Interventionsstelle Wien 
6. Interventionsstelle Linz 
7. Interventionsstelle Graz 
8. Interdisziplinäre Forschung und Praxis, Rosa Höhe für: Luxemburg - Institut, Wien 
9. Frauenservicestelle Miteinander lernen, Bildungsaktivitäten mit ausländischen Frauen und 
 Kindern, Wien 
10. Frauenservicestelle Der Lichtblick, Neusiedl/See 
11. Frauenservicestelle Freiraum, Neunkirchen 
12. Frauenservicestelle Frauenberatung Zwettl
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13. MAIZ - Autonomes Integrationszentrum für Migrantinnen OÖ, Linz 
14. Frauenservicestelle Frauen beraten Frauen, Wien 
15. I 64, ,,ECPATHöhe für: Austria“, Wien 
16. Frauenservicestelle BASIS - Zentrum für Frauen im Außerfern, Reutte 
17. Frauennotruf Graz 
18. Frauenservicestelle Wendepunkt, Wiener Neustadt 
19. Frauenservicestelle WIFF, Völkermarkt 
20. Verein Österreichischer Frauenring, Freistadt‘ OÖ 
21. Frauenservicestelle Orient Express, Wien 
22. Frauenservicestelle Kinderdrehscheibe, Wien 
23. AR Johanna Klostermann, TU Graz/Stmk. 
24. Verein DANAIDA - Bildung und Treffpunkt für ausländische Frauen, Graz 
25. Frauenservicestelle Belladonna, Klagenfurt 
26. VHS Ottakring, Wien 
27. Frauenservicestelle Frauen für Frauen Hollabrunn, NÖ 
28. Nowa - Netzwerk f. Berufsausbildung. Graz 
29. JUKO - Jugend - und Kommunikationszentrum Köflach/Stmk. 
30. Frauenservicestelle Frauenberatung ARGE SIE, Linz 
31. OÖ Sozialhilfe - und Wohlfahrtsverein Volkshilfe, Bezirksverein Frauenhaus, Linz 
32. Frau Ulrike Brand, Amanda Frauenmusik Versand und Vertrieb, Linz 
33. Frauenservicestelle Frauenservice Graz; Beratung Bildung Projekte 
34. Frauenservicestelle Frauentreffpunkt Salzburg 
35. Verein „Österreichischer Frauenring“, Freistadt, OÖ 
36. Verein „Frauenforschung & weiblicher Lebenszusammenhang, Wien 
37. Frauengesundheitszentrum Graz 
38. Verein zur Gewährung von Rechtsschutz für Frauen, Wien 
39. Frauenservicestelle Frauenforum Gänserndorf 
40. Frauenservicestelle Frauenberatungsstelle Oberpullendorf 
41. FIFTITU% - Verein zur Förderung von Kunst und Kultur, Reichenthal OÖ 
42. Österreichische Lagergemeinschaft Ravensbrück, Wien 
43. Katholische Sozialakademie Österreichs, Wien 
44. ARGE Architektinnen und Ingenieurkonsulentinnen, Wien 
45. FSHöhe für: Stelle Frauentreffpunkt Mostviertel, Amstetten 
46. FS Die Tür, Mattersburg 
47. FS Die Tür, Eisenstadt
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48. Frauengesundheitszentrum Graz, Projekt „Die Spinne und das Netz“ im 
       Frauengesundheitszentrum Leibnitz/Stmk. 
49. Verein fem.topia‘ Wien Projekt: Wonder Women And Her Cyborg Frieds. Frauen - Körper - 
       Science Fiction 
50. Helga Hofbauer, Romana Hagyo, Wien, Künstlerinnen verrücken Grenzen/Madness seems to be 
       artificial 
51. Arbeitskreis f. Gleichbehandlungsfragen, Innsbruck, Tirol, Zeitschrift AGI 1/1999 
52. Frauengesundheitszentrum Tirol 
53. Veranstaltungskomitee 8. März, Waldviertler Frauenkulturveranstaltung, Tiefenbach, NÖ 
54. Frau Getrude MoserHöhe für: Wagner, Wien; Projekt: katalog „förmlich wörtlich“ 
55. Afrikanische Frauenorganisation, Wien 
56. Verein LEFÖ - Lateinamerikanische Emigrierte Frauen in Österreich. Wien 
57. Interkulturelle Kinderwerkstatt Lindenschule, Innsbruck, Tirol 
58. Frauenservicestelle Mafalda, Graz, Stmk. 
59. Frauenservicestelle BABSI, Freistadt, OÖ 
60. Frauenservicestelle Mädchenzentrum Klagenfurt, Kärnten 
61 Frauenservicestelle Sprunkgbrett 
62. Frauenservicestelle BABSI, Traun, OÖ 
63. Ludwig Boltzmann Institut für Leukämieforschung und Hämatologie. Wien 
64. biv integrativ, Integrativer Bildungsverein für Menschen mit (mehr oder weniger Behinderung. 
      Wien 
65. Ludwig Boltzmann Institut für Menschenrechte, Wien 
66. Universität Salzburg, Institut für Geschichte, Salzburg 
67. FSHöhe für: Stelle Frauenberatung Villach, Kärnten 
68. ARGE MOMO, Plank, NÖ 
69. Mag. Christa Biedermann, Wien, Projekt: Zwielicht 
70. FSHöhe für: Stelle Frauen für Frauen - Burgenland, Oberwart 
71. Verein „Unabhängiges Frauenforum“, Wien 
72. Österreichische Bergbauernvereinigung, Wien 
73. FSHöhe für: Stelle Zentrum Frauen im Brennpunkt, Innsbruck, Tirol 
74. Verein Frauenplattform Bezirk Voitsberg, Stmk. 
75. Verein Sprungbrett, Wien 
76. FSHöhe für: Stelle Kassandra, Mödling, NÖ 
77. Verein „Institut für Berufs - und Erwachsenenbildungsforschung an der Johannes Kepler 
       Universität Linz“; OÖ 
78. Vereinigung für Frauenintegration, Amerlinghaus, Wien 
79. Lavanttaler Frauen - und Familienberatung, Wolfsberg, Kärnten 
80. Generationentheater artemis, Klagenfurt, Kärnten
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81. Verein der Amtsvormünder Österreichs, Berufsvereinigung für Jugendwohfahrt, Wien 
82. Frauenhaus Amstetten, NÖ 
83. Gerhild Rack, Koordination, Frauen und Messe, Graz 
84. Verein Insel, Schamstein, OÖ 
85. Verein Frauennotruf, Graz 
86. Verein Frauenhaus Villach 
87. Verein FrauendokumentationsHöhe für:  Forschungs - und Bildungszentrum, Graz 
88. Verein Frauentreffpunkt, Salzburg 
89. Die Oase, Informations - und Betreuungszentrum für sexuell mißbrauchte Kinder und 
       Jugendliche, Neusiedl/See, Bgld. 
90. Verein Frauensolidarität, Wien 
91. Verein Haus für Frauen in Not, Vöcklabruck, OÖ 
92. Frauenforum Salzkammergut, Ebensee, OÖ 
93. Arbeitskreis Emanzipation und Partnerschaft, Innsbruck 
94. Verein Notruf und Beratung für vergewaltigte Frauen und Mädchen. Wien 
95. Kärntner Frauenhaus 
96. Verein Frauen gegen Vergewaltigung, Innsbruck 
97. VIELE - Verein für interkulturellen Ansatz in Erziehung, Lernen und Entwicklung, Salzburg 
98. Peregrina, Beratungsstelle für ausländische Frauen, Wien 
99. Netzwerk Österreichischer Frauen - und Mädchenberatungsstellen. Wien 
100. Österreichisches Frauenforum Feministische Theologie, Windischgarsten. OÖ 
101. FLUSS, NÖHöhe für: Fotomitiative, Wolkersdorf, NÖ 
102. Verein Autonomes FrauenLesbenzentrum, Innsbruck 
103. Verein Autonomes Frauenzentrum, Linz 
104. AfroHöhe für: Asiatisches Institut, Graz 
105. Frauengesundheitszentrum Graz 
106. FEMAIL, Fraueninformationszentrum, Vorarlberg 
107. Verein ,,Entwicklungs - und Forschungsverein Business Frauen Center Graz, Stmk. 
108. Michaela Schwind, Wien 
109. Verein Aktionsgemeinschaft der autonomen österreichischen Frauenhäuser Wien 
110. Frauengetriebe - Bildungszentrum für Frauen, Bregenz 
111. Verein zur Unterstützung des Vereines Frauenhaus in Pinzgau, Saalfelden, Slbg. 
112. Verein TAMAR, Beratungsstelle für mißhandelte und sexuell rnißbrauchte Frauen und 
         Mädchen, Wien 
113. Bundesverband Österreich, Elterninitiativen, Wien
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114. Autonomes Frauenhaus Neunkirchen, Verein gegen Gewalt in der Familie. NÖ 
115. Verein I.S.I., Haus für Mutter und Kind, Linz 
116. Aktionsgemeinschaft der autonomen österr. Frauenhäuser, Wien 
117. Judith Reichart, Heidrun Sandbichler, Innsbruck 
118. Volkshilfe Oberösterreich, Linz 
119. Verein Grazer Fraueninitiative 
120. Beratungsstelle Klosterneuburg Verein Initiative Frauenplattform 
121. Verein Initiative Frauenplattform, Klosterneuburg 
122. Selbsthilfegruppe „Von Frau zu Frau“, Frauenberatungsstelle Wels 
123. Österreichisches Lesben - und Schwulenforum, Wien 
124. Dr. Elena Ostleitner, Universität für Musik und darstellende Kunst, Wien 
125. Plattform Frauen im Sport, c/o Dr. Rosa Diketmüller, Insitut für Sportwissenschaft der Uni 
         Wien; Wien 
126. MAIZ - Autonomes Integrationszentrum für Migrantinnen, Linz 
127. ISIS - Gesundheit und Therapie für Frauen, Salzburg 
128. Frauen in Bewegung. Gmunden. OÖ 
129. Verein Frau Aktiv - Soforthilfe für die Frau im Inneren Salzkammergut Bad Ischl 
130. Frauenstiftung Steyr, OÖ 
131. Verein ,,Kärntner Interventionsstelle gegen familiäre Gewalt“ 
132. Frauenservicestelle Frauen für Frauen, Burgenland, Güssing 
133. Verein „Niederösterreichische Interventionsstellen gegen Gewalt in der Familie“, St. Pölten 
134. Verein zur Förderung arbeitsplatzbeschaffender Maßnahmen für ehemalige 
         ArbeitnehmerInnen der Fa. Stummer Gmbh, Traun, OÖ 
135. Österreichisches Studienzentrum für Frieden und Konfliktlösung, Stadtschlaining, Bgld. 
136. Verein Frauen gegen sexuelle Ausbeutung von Mädchen, Wien 
1 37. Frauenhetz, Verein für feministische Bildung, Beratung und Kultur, Wien 
138. Arbeitsgemeinschaft Frauen in Forschung und Lehre an der WU Wien 
139. Frauenkomitee des Österreichischen Bundesjugendringes, Wien 
140. Österreichischer Arbeitskreis Förderung der Frauengesundheit, Ried im Innkreis, OÖ 
141. BISON, Verein zur Unterstützung von Tschernobylkindern in der Republik Belarus. Freistadt 
142. Verein Interessensverband Frauenkultur, Rohrbach, OÖ, Frauentreffpunkt Rohrbach 
143. ARCHFEM - Interdisziplinäres Archiv für feministische Dokumentation. Innsbruck 
144. Verein OÖ Familienzentren, Linz 
145. Institut für Germanistik, Universität Innsbruck, Tirol, Dr. Klettenhammer/Dr. Pöder 
146. Arbeitskreis Emanzipation und Partnerschaft, Innsbruck 
147. Verein OÖ Familienzentren, Linz 
148. PIRAMIDOPS - Verein für Streetwork und Spielbetreuung im Nordbahnviertel, Wien
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149. Verein Lichtblick - LebensHöhe für: , Berufs - und Sexualberatung, NÖ 
150. CheckART, Verein für feministische Medien und Politik, Wien 
151. Verein Kornmunikationszentren für Frauen, Wien 
152. WJFF, Frauen - und Familienberatung, Völkermarkt, Kärnten 
153. Dowas für Frauen, Innsbruck 
154. Ao. Univ. Prof. Dr. Ada Pellert, Institut für Interdisziplinäre Forschung und Fortbildung, 
         Wien 
155. OMEGA, Verein für Opfer von Gewalt und Menschenrechtsverletzungen, Graz 
156. Interventionsstelle Burgenland Verein „Burgenländische Interventionsstelle gegen Gewalt in 
         der Familie 
157. SelbstHöhe für: Laut, Verein zur Prävention von sexuellem Kindesmißbrauch, Wien 
158. EFEU, Verein zur Erarbeitung feministischer Erziehungs - und Unterrichtsmodelle, Wien 
159. Sunwork Bildungsalternativen für Mädchen und Frauen, Wien 
160. Projekt Nova BetriebsgesmbH, Stmk. 
161. Tiroler Frauenhaus, Innsbruck 
162. Verein Salzburger Frauenhaus 
163. Fraueninformationsbüro Saalfelden, Slbg. 
164. Verein Frauen beraten Frauen, Wien 
165. Ausländerinitiative NÖHöhe für: Süd, Wr. Neustadt 
166. Verein Drehungen - Selbstbewußtsein, Selbstbehauptung, Selbstverteidigung für Mädchen 
         und Frauen, Wien 
167. Kindertagesheim Ölweingasse, Wien 
168. Die Quelle, Gosauer Zentrum für Frau und Familie, OÖ 
169. Homosexuelle Initiative Linz -  HOSI, OÖ 
170. Frauenhaus der OÖ Volkshilfe, Frauenhaus Linz, OÖ 
171. Frauengesundheitszentrum Kärnten Gmbh, Villach 
172. Homosexuelle Initiative (HOSI), Wien 
173. Interventionsstelle Vorarlberg Institut für Sozialdienste, Bregenz 
174. Verein Mädchen im Mittelpunkt, Sellrain, Tirol 
175. Kecke Quecke, Verein zur Förderung und Unterstützung von mädchenspezifischen 
         Einrichtungen, Bregenz 
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